

网友质疑诈捐，妻子提出分手……

为爱“以肾相许”，募捐成功后他为何离开

文、图 / 李爱华 杜腊珍

“女友双肾衰竭，我愿以肾相许，只要她能活！”“我要娶她为妻，以最快的速度……”

这条微博，在2012年曾感动了整个湖南常德市，益阳男孩蒋登孝在女友身患双肾衰竭之际，与女友结婚，并在常德举办了一场婚礼。无数爱心人士被感动，并为他们捐款筹集了手术费。然而，很快有消息传来，他和女友的肾源配型竟不符，无法捐肾！一时间，网友们纷纷指责蒋登孝利用绝症女友作秀骗钱，去偿还自身的债务。这对爱人因此分开。事情的真相究竟如何？他们的爱情真的只是一场秀吗？



历尽劫难，“还好我们没放弃”。

分开后，他隐匿在人海深处“爱你”

2013年春节后，得知肖青玲康复后，蒋登孝离开了常德，来到长沙中南油茶控股集团乘客资源公司工作。蒋登孝看中的不仅是公司丰厚的待遇，还有该公司是“天图教育基金”理事单位，他也加入了爱心团队。因为他想到，如果将来肖青玲需要，他还有个合理的身份帮助她。来公司上班后，蒋登孝作为“阅读带我飞”的主创人，先后到湖南各地近二百所学校捐赠图书近千万册，捐款近五万元。他把每一笔捐款数额、时间都清清楚楚地统计在本子上，当他看到捐款的数额一次次增多，他仿佛觉得自己的“罪孽”也渐渐减轻。

2013年4月，蒋登孝从肖青玲的微信看到她住院了，问她怎么了，肖青玲也不理睬。蒋登孝紧张极了，难道术后复发？他连夜赶到常德后，又担心自己的贸然出现会让肖青玲反感，于是通过询问医生得知她只是感冒发烧，目前烧已经退了。然而，他还是在医院旁边的旅馆住了四天，生怕肖青玲有什么意外，他不能第一时间出现。

为了能时时关心肖青玲的一切，蒋登孝重新注册了一个“你很重要”的微信，以曾经的爱心人士身份时刻关注肖青玲的动向。一次，他看到肖青玲的签名改成了“背着夕阳走余生”，便问为什么。肖青玲告诉他，这是她心情的写照，因为欺骗，她不想再提到那个人。看到这里，蒋登孝更加小心翼翼地藏起自己，以陌生人身份与肖青玲聊天，在她灰心失望时给她鼓励，在她高兴时陪她庆祝。

2014年9月，他得知肖青玲应聘到长沙一所学校担任语文老师！时隔近两年不见的他几次跑到学校门口，远远地看上几眼然后又离开。11月中旬，肖青玲在微信上写道，近期要去张家界参加一个爱心图书捐赠活动。蒋登孝看到后，担心肖青玲的身体不适宜奔波，再加上搬书需要体力，他决定偷偷陪她一起前往！

他用“你很重要”的微信了解到她坐的车次，便购买了同一趟车。在火车站，蒋登孝压低帽子，远远地跟着。由于他的行踪特别，火车站安检人员盘查了他半天才让进站。下火车后，到达捐赠的学校还必须经历一段山路，必须步行，身体本就不好的肖青玲落在了队伍最后面，就在这时，蒋登孝伸出双手：“我拉你上去！”

蒋登孝坦诚解释：“婚礼的确是网友帮我策划的，因为我怕如果没有合适的肾源，有一天你会突然离我而去，想快点娶你。但‘以肾相许’不是策划！只要你需要，我身上的任何器官都可以送给你！”

回到长沙后，蒋登孝用“你很重要”的微信号发了一条长长的信息给她。那是一份清单：详细记录了当年所有给肖青玲的爱心捐款明细和治疗开支情况，哪怕是五角钱的创可贴都明明白白清清楚楚地记在那里。社会爱心人士的捐款，蒋登孝不仅一分都没有用，除了给肖青玲的医疗费用，他还在特别困难的情况下，给同院治疗的一位10岁病友转捐了3000多元。

这时，肖青玲才发现一直陪着这个“网友知己”是蒋登孝！她打去电话：“你怎么不早告诉我？”蒋登孝说：“我爱你，我不是作秀的新郎！”

两人终于重归于好。

今年1月5日，肖青玲在朋友圈发表了最新微信：“我们的爱，依然如初，北极熊和企鹅有迟来的爱情春天……”

(本文谢绝上网、摘编、转载)

不离不弃，好男儿情动全城

时光回到5年前的2012年8月16日上午，常德市柳叶大道天主教堂正举行一场特别的婚礼。11时08分，礼堂大门缓缓打开，一个身材消瘦、脖子上还贴着纱布的女孩，在网友的搀扶下，迈上红地毯……

她就是新娘肖青玲。她原本以为男友不会娶她，这辈子也没机会披上洁白的婚纱——就在两个月前，肖青玲因双肾衰竭而生命垂危。

当时29岁的肖青玲出生于衡阳市。2005年，她考入湖南人文科技学院。2007年7月，她的父亲因故离家出走。

“母亲是家里的顶梁柱，要养两个弟弟、一个收养的妹妹和双目失明的奶奶。”肖青玲举债求学的同时，还要打工养家。就在那段最艰难的时光，她遇到了蒋登孝。蒋登孝就读于同校数学系，小她一岁，出生于益阳市安化县农村。父母是当地的菜农，他的弟弟初中毕业后便去了广州打工。蒋登孝和肖青玲经常一起兼职，逐渐成了恋人。

2009年7月，肖青玲大学毕业，去了娄底汽车南站做行政工作。还在学校读大三的蒋登孝对她说：“一年，我们娄底见。”

次年夏天，蒋登孝兑现承诺，放弃常德更好的职位，去了娄底市华融证券公司做营销经理。2011年4月，因为业绩突出，他被调回了常德总公司。

肖青玲对蒋登孝开玩笑说：“我们两人之间的爱情就像北极熊和企鹅的爱情，只能遥遥，距离让它们无法在一起。”蒋登孝说：“北极熊的目光一直向南，而企鹅的目光一直向北，它们的心没有距离……”

2011年7月30日，肖青玲辞去娄底的工作来到常德，在常德交警网做网络协管的工作。蒋登孝十分感动，盼望早点买房结婚。

然而，就在这年秋天，蒋登孝创业失败，用房屋抵押换来的十多万元投资血本无归，全家人失去居所，弟弟自杀身亡，蒋登孝父亲又发生意外失去左手。接二连三的打击让他母亲悲痛欲绝，双耳失聪。

肖青玲拿出手中仅有的三万多元积蓄，替蒋登孝还给一位催得很急的债主。女友的鼓励，让蒋登孝慢慢恢复过来。2012年春节后，他重回原来的公司上班。

正当蒋登孝重燃生活的勇气时，上天又给了他一个考验。2012年夏，经常德市第一人民医院专家确诊：肖青玲肾脏严重萎缩，建议立即换肾，并下达了病危通知单。

医生告知，换肾大概需要近20万元，蒋登孝借遍了亲朋好友，只凑到4万元。走投无路的蒋登孝在微博上写下了这样一段话：“女友患双肾衰竭，如果可以，我愿以肾相许，只要她能活！”为了给女友足够的信心，以及顺利通过换肾之前的伦理委员会的审查，蒋登孝决定与肖青玲登记结婚。安化县民政局的工作人员被他们震撼，专程来到医院给他们办理了登记手续。那天，肖青玲感动得无语哽咽。

很快，蒋登孝与肖青玲的故事通过网络流传开来，很多爱心人士开始给他们捐款，手术费基本凑齐。与此同时，为了给他们加油，常德论坛1+1爱心联盟联合多位爱心人士、网友，为这对新人策划了一场教堂婚礼。

网友质疑“以肾相许”是一场秀

热闹的婚礼过后，真正的考验才到来。

2012年8月20日，婚礼结束的第三天，蒋登孝迫不及待地兑现自己以肾相许的承诺。但在焦急地等待几天后，他配型未能成功。

自己无法给妻子换肾，唯一的希望只剩下岳母一个人，因为两个弟弟不足18岁，而离家出走的岳父一直处于失联状态。

2012年9月13日，医院传来喜讯，肖青玲与其母配型成功。10月20日，换肾手术成功。然而，12月29日，肖青玲的肾部严重感染，她又被推进了抢救室，随后住进了重症ICU病房。半个月后，肖青玲才度过危险期，转入普通病房。

就在两人感叹劫后余生的同时，一些流言猝不及防地向两人袭来。网上传播着，蒋登孝其实早就知道自己与肖青玲的肾源不配，却大肆宣扬想把肾捐给肖青玲，“以肾相许”、“盛世婚礼”都是经过精心策划的骗局。甚至有人挖出蒋登孝那段失败的创业经历，还晒出他的欠债史，说蒋登孝利用绝症女友，假意结婚，骗取爱心人士的捐款，其实是去偿还开公司时欠下的债务！

蒋登孝在网上澄清，结果却越描越黑，遭到一轮更猛烈的攻击，网上还有人直言蒋登孝是“最能作秀的新郎”。更有网友说，肖青玲明知不是真爱，还配合蒋登孝演戏，怕男友离开自己。

肖青玲看到传言后一整晚都没有睡，自从患病，她对爱情其实一直都是患得患失，而如今，她更是不敢想。

第二天早上，蒋登孝看见肖青玲无力地躺在床上，脸色苍白非常难看。他不知道如何安慰妻子，只是紧紧地握住妻子的手。而他的沉默让肖青玲开始怀疑事情的初衷，问是不是真的。妻子的话，让蒋登孝感觉受到了极大的侮辱，他站起身来大声地说：“别人怎么说我可以不管，但你是我的爱人，我们相爱四年，你还不了解我吗？”蒋登孝愤怒地甩门而出。

蒋登孝此举，让肖青玲觉得蒋登孝在竭力掩饰什么。病痛缠身的她本就心思敏感，越想越觉得网上所言非虚。她不能原谅蒋登孝的欺骗，随即断然提出分手。蒋登孝多次赶到病房解释，都被肖青玲赶了出来，肖青玲就连出院都没通知蒋登孝。



当年的热闹婚礼过后，他们没想到会发生产诸多波折。